

附中

迎新特刊

發出 社人中附 / 師老導指
賢窓王 / 長社
雅靖黃 / 路義信市北臺
號三四一段三

軍勁力生徵堡附 樓南入衿子天藍

練訓生新將小

【本刊訊】本報聞報到，理報到，手續到，到時，時間由上午八時至正午十二時止。書包、皮帶等用品則於當日下午在樓地下室領取。

本年度共計招生二十六班，包括音樂、美術實踐班各一班，科教班兩班，純女生班四班與純男生班十八班，從七百五十名到七百七十五名。隨新學年的開始，小將們將正式成為附堡中最高天獨厚的一群。

為迎接小將們到來，校方照例舉行新生

今年的新生訓練將不舉辦社團簡介，因此課程由以往的兩天半減為三天。這三天中，教務處、總務處、輔導處、圖書館、輔導室、教官等各處室師長都將給予最清晰的指導，期待小將能早日認識附園的一切。

新學期開始，學校也將展開一連串新生體育活動，除了全校性的游泳、藍排桌球競賽，更有專為小將舉行的新生排球、桌球錦標，希望大家能藉此舒展身心，培養團隊默契，真正達到五育兼備的目標。

韶曦合唱團 才華洋溢 寶島

【本刊訊】本校韶曦合唱團於八十年七月九日至十三日南下選巡迴演唱，分別在台北、嘉義及台南登台演出。演出之後，深受好評，反應極為熱烈，可說是一場成功的演唱會。

韶曦合唱團在附中具有廿一年的歷史，是一個相當古老的社團。而一年一度的暑期巡迴公演，則是由去年才開始籌辦第一屆的。據合唱團團員表示，為了準備暑期巡迴演唱，合唱團由下學期開學即開始練習與籌備，到了巡迴前一星期，更是採取密集練習，每日自上午九點練至下午五點。如此用心，無怪乎表演精彩絕倫，聽眾佳評如潮。

這次的巡迴演唱會是由師大附中、嘉義女中及台南市立圖書館聯合主辦，共分三場演出，於七月七日、九日、十一日分別在師大附中、嘉義女中、台南市立圖書館及台南市立圖書館音樂堂登台表演。演唱之內容可分為宗教歌曲、歌劇選曲及藝術歌曲四部分。由於所選歌曲較不通俗，又透過團員們優美動人的歌聲，因此予人「耳目一新」之感。四方佳評不斷，甚至於被嘉

團樂國友附 功成新創出演

【本刊訊】師大附中友國樂團於八十年七月廿七日至卅一日在台北、台中、台南、高雄四地巡迴公演。由於事前的充分準備，因此此次公演相當具有水準，獲得聽眾的一致好評，廣受各方矚目。

友國樂團自創社至今已屆十八週年，而友國樂團的巡迴至今也是第六屆。在友國樂團的共同努力之下，其規模、水準也日異提昇。此次巡迴公演在七月廿一日返回台北後順利結束。

友國樂團自創社至今已屆十八週年，而友國樂團的巡迴至今也是第六屆。在友國樂團的共同努力之下，其規模、水準也日異提昇。此次巡迴公演在七月廿一日返回台北後順利結束。

巡迴公演分別於七月廿七、廿八、卅、卅一日在台北、台中、台南、高雄四地巡迴公演。由於事前的充分準備，因此此次公演相當具有水準，獲得聽眾的一致好評，廣受各方矚目。

國中部升學率 仍需再接再勵

【本刊訊】本校國中部八十學年度應屆畢業生報考北區公立高中聯招的錄取率已統計出來。男生錄取率為四十三·三%；女生為五十三·一六%，合計為四十七·七三%。

在此資料統計中，包含了音樂班暨優甄試保送及音樂班直升保送七人。本次公立高中聯招，國中部男生有九十七人報考，錄取四十二人，女生

有七十九人報考，四十二人錄取。由於今年報考者多，競爭激烈，所以錄取率明顯較去年降低，希望再接再勵，爭取佳績。

人事異動

【本刊訊】在進入八十學年度時，學校在人事行政，亦做了一番調整。由莊勤增老師繼任國文老師，由郭志強老師繼任國文老師，由郭志強老師繼任國文老師，由郭志強老師繼任國文老師...

七十別告 命生惜珍學同盼

【本刊訊】本校高三汪友燾同學在七月二十九日凌晨於自宅跳樓自殺。汪生之父母、兄姊及師長、同儕得知後，皆感到十分地傷痛與惋惜。汪生平日在學校功課並不差，人緣也不錯，為什麼會發生此一不幸事件，令人感到不解。本刊特別訪問輔導室的黃福主任及生活輔導組的劉健生教官。

黃主任表示輔導室對汪生發生此一不幸事件深感遺憾。要是在他臨死之前能撥個電話給輔導室老師或導師甚至同學，這個意外是一定可以避免的。從汪生國中到高中的表現、行為來看，他並沒有不正常之處，實在是很難理解他之所以這麼做的原因。輔導室今後將更努力的加強同學與輔導老師之間的關係，也請每個輔導老師能夠留下自家的電話給同學，同學若有任何無法解決的問題，千萬不要忘了可以來輔導室或打個電話給輔導室老師，老師一定會幫你解決。

劉健生教官則表示，同學們有什麼問題，那怕是私事也好，千萬都要說出來，不要一個人悶在心裡面。悶在心裡面問題只會愈來愈大而沒辦法解決，所以就算是私事，也可以和師長、同學討論，這樣才能解決，不要輕易地就有輕生的念頭。

暑期社團幹訓 過程圓滿順利

【本刊訊】暑假中學校學務部的暑期社團幹訓過程圓滿順利。此次活動經過台大附友會長期的策劃，課程都是請早期畢業的校友講習，活動地點只在新北樓的綜合教室和視聽教室，所以不受學校借考場影響。在學務處、校長的指導下，活動過程順利，同學們反應良好，結果式更充滿了感人的氣氛，為此活動畫下難忘的回憶。

此次活動經過台大附友會長期的策劃，課程都是請早期畢業的校友講習，活動地點只在新北樓的綜合教室和視聽教室，所以不受學校借考場影響。在學務處、校長的指導下，活動過程順利，同學們反應良好，結果式更充滿了感人的氣氛，為此活動畫下難忘的回憶。

向動新年學新

劃計校學度年十八談

前言：八十學年度，是個全新的開始，而附中也堂堂進入了第四十五個年頭。

隨着新學年的開始，學校的人事也有些異動，想必無論小將、騎士、大將，都想了解本學期社團、校園活動新動向。本專欄將為大家提供部分新資訊。

社辦的集中和管理

社團要走向正常化，也就是社團要在合理的規範之下運作與發展，而且學生不可因參與社團活動而忽略本身課業的學習。以後社團活動地點集中至教室，一般以社團負責人的班級教室為主，至於社團辦公室，可能在共用同一間教室之外，再以夾板隔開，使各社團的運作不致互相干擾。

社團走向和新目標

新學期將把社團辦公室集中到東樓和舊北樓，訓導處將利用學校教學樓先使用下騰餘的空間，再分調整各

八十年校際活動與大型晚會

一、迎新晚會：預定九月廿日舉辦。經社團幹部會議後由社聯會決定是否舉行，原則上仍是希望小將能藉此對校內社團有更進一步的了解，以作為部分選擇社團的參考。
二、送舊晚會由聯聯會舉辦

新學期校方對全校五千小將、騎士、大將的期許。
一、希望同學建立與實踐校園倫理。
二、深切體認良好秩序、整潔、讀書環境和讀書風氣是絕對相關的。
三、希望有理想的附中學子能學習成為有教養、有氣質的溫文青年。
四、附中同學要常善自勉勵，真正實踐附中故訓：人道、健康、科學、民主、愛國，而不止把它當作口號。

附堡簡介

剛進附中的你們一定對這偌大的校園感到迷惑，新生訓練時臺上的老師們對各處室必定做了一番詳盡的介紹。但始終搞不清它的位置。什麼？你因和周公到大陸探親而錯過了！別再猶豫，趁這個機會和我走一趟附堡！

健康中心為同學服務，若有病痛也能到那就醫，不錯吧！沿東樓旁的樓梯登上二樓，那一排全為社團辦公室。對了，差點忘了一件事，附中人社前的走廊能夠讓我們看盡黃昏美景。西樓，幾乎全為社團辦公室，而其後的工地正是所有附中人所期盼的活動中心。
工藝館，棟座落於東樓旁的新建築，讓我們在其中學習工藝、家政。中興堂，用於週會、晚會和校外活動的地方，同時也有數個社團含藏於內。步出側門所見則為油加利步道，不時有附子徜徉在其中。

梅花型的校徽高掛於至善樓（南樓）米黃色的牆上，而南樓正是伴小將們渡過燦爛高一生涯之地。川堂的右側是校長室和教務處，左側則為總務處。地下一樓左側為解決民生問題的最佳去處，種類繁多，恣君選用。右側則有文具部，而在文具部後面有一塊地方專門販售雜誌給住宿生，在那兒兒也能買到一些零嘴，中間有數張桌球桌，若你想在下課時間活動筋骨，那你手脚得俐落

的輔導室，別因怕羞而不敢去找他們談話。若有問題不妨說出來，悶在心裏會悶出病呀！

繼續前進，校訓「人道、健康、科學、民主、愛國」清楚地寫在新民樓（新北樓）的地下室左側是自助餐廳，右側及一樓則為各科專任教室。二樓最左側為設備組，其餘則是視聽教室、

全臺北市屬一屬二大的操場就躺在你面前，而其西邊則為設備新穎的樂教館。籃球場旁，一幢獨棟大樓正散發濃郁的書香。對！這就是圖書館，館內藏書頗多，大可常去充電一下。而籃球場旁另一個建築則為體育組和游泳池。

活動中心動工

而在校園西南隅，正在興建學生活動中心。由於近年工資上漲，工人難求，因此工程歷經九度流標，好不容易在今年四月廿六日動工興建，預計在八十二年二月完成。

主編：蕭文瑜
執筆：
第一版：李岡翰、周曉雯
第二、三版：黃靖唐、呂明純、范曉恩
第四版：陳惠鈴、高巧倫

圖面平園校

